

6月6日迎来今夏的第三个节气“芒种”，小麦成熟，麦粒饱满，与即将到来的高考十分应景。高考期间，江苏部分地区有雨，最高气温在30~34℃。祝愿十二年寒窗的“耕耘者”和他们闪闪发光的梦想能迎来闪耀的收获。

现代快报+记者 王新月

高考天气早知道

最高温30~34℃ 8日沿江和苏南有雨

南京6月5日迎来入夏后最凉爽一天

受冷暖气流共同影响，6月4日傍晚开始，南京北部率先迎来降水，降水持续时间长，雨势较强，多个站点出现短时强降水，六合和浦口区气象台在5日凌晨先后发布了暴雨预警信号。随后雨带缓慢南移，5日早晨6时至9时期间，控制在南京城区一带，城区大部3小时雨量超过20毫米。正值周一上班高峰期，较强的降水给出行带来了不便。

好在，中午前后，南京雨势明显减弱，并转为阵雨天气。受冷空气和降水影响，5日南京迎来入夏后最凉爽的一天，早晨最低气温不足16℃，大部分地区的最高气温也不足19℃。

根据最新的天气形势分析，6~7日，南京白天天气以多云为主，气温明显回升。不过7日夜里到8日上午，暖湿气流再次增强，南京全市又将迎来阵雨或雷雨过

程。但这次降水没有明显冷空气配合，因此气温不降反升，体感会略显闷热。

高考期间江苏部分地区有雨

6月6日迎来今夏的第三个节气“芒种”，江苏全省天气逐渐转好，沿江和苏南地区阴有阵雨并渐止转阴到多云，其中苏南地区局部雨量中等，其他地区阴转多云。气温回升，淮北地区最高温度在30℃左右，其他地区27~28℃。“芒种”也称“忙种”，这个时节小麦成熟，麦粒饱满，麦穗上长出长长麦芒。当“芒种”遇上高考可真是十分应景，十二年寒窗的“耕耘者”也将迎来收获。

高考期间，江苏部分地区有雨，对于降水将造成的交通不畅，考生和家长需提前做好应对。此外，高考期间气温较高，考生要做好防暑降温工作。

具体来看，7日白天江苏全省多云，7日傍晚到8日沿江和苏

南地区阴有阵雨，雨量小到中等，局部大雨；其他地区多云天气为主，8日傍晚至上半夜淮北局部有雷阵雨，雷雨时短时阵风7~8级。9~10日全省以多云天气为主。气温则逐渐升高，7日全省最高气温30~32℃，8~9日淮北地区可达32~34℃，其他地区30~32℃。

江苏省气象台提醒：

1. 6月8日沿江和苏南地区降雨将造成交通不畅，考生和家长需提前做好应对，保证按时参加高考。相关部门加强考务组织、交通疏导和安全管理等工作。

2. 高考期间气温较高，各考场保证通风，做好温湿调节和防暑降温工作。考生注意饮食卫生，休息时要调温适宜，防止感冒、胃肠道疾病的发生。

3. 6~10日期间，除7日傍晚~8日沿江和苏南地区有雨外，其他时段、其他地区的天气有利小麦收割，建议各地抓住无雨的时间窗口，抢收小麦。

新冠“乙类乙管”后 高考防护有哪些注意事项

2023年高考在即，这是新冠病毒感染“乙类乙管”后的首次高考。坚持科学精准防疫，防护有哪些注意事项？考场里要戴口罩吗？“阳了”如何应考？针对公众关心的问题，记者采访了有关部门，梳理多地防疫措施。

1

落实“乙类乙管”，多地提醒考生做好个人防护

记者了解到，5月底至6月初，已有黑龙江、江苏、云南、北京、上海等多个省市的教育考试机构向当地高考考生致公开信，提醒考生注意个人防护，尽量不去人员密集场所，当好自身健康第一责任人。

据了解，多地还专门制定了高考新冠疫情工作方案或医疗卫生保障工作方案，各级卫生监督机构正加强对考点学校的卫生监督检查，提高学校应对突发公共卫生事件的应急处置能力。

中国疾控中心有关专家介绍，结合多渠道监测数据综合研判认为，目前全国整体疫情态势平稳可控，对医疗秩序和社会正常运行影响较小。

2

是否佩戴口罩？多地允许考生自行决定

目前，已有多个省市教育考试机构明确表示，一般情况下，

考生进入普通考场就座后，可自行决定是否佩戴口罩。

根据广西柳州市招生考试院发布的公告，考生要自备口罩，在进入考点、考场前自觉佩戴口罩；进入考场就座后可以自主决定是否佩戴口罩；考试结束后，考生应立即佩戴口罩，听从考点工作人员的安排有序离开考场。

福建省教育考试院则提醒：考生若佩戴口罩，进入考场前须将自备口罩放在考场外“非考试物品暂放处”，不得带入考场。入场后确有需要的，可向监考员提出申请，由考场提供。

山东等多地明确：核酸或抗原检测结果为阳性的考生将安排在备用考场，备用考场考生须全程规范佩戴口罩。

根据国务院联防联控机制疫情防控组今年4月印发的预防新型冠状病毒感染公众佩戴口罩指引，非疫情流行期间，学校师生在校期间可不佩戴口罩，各地可根据本地疫情形势和防控需要，参照本口罩指引制定本地和本行业的口罩指引。指引同时指出，新冠病毒抗原或核酸检测阳性期间、出现疑似新冠病毒感染症状期间，均属于“应佩戴口

罩的情形”。

3

“阳了”如何应考？可按照当地和考点的安排参加考试

山东省教育招生考试院明确规定，考生于考前3天起自主开展健康监测，有发热等可疑症状的，应立即进行核酸或抗原检测，结果为阳性的，主动联系考点所在地教育招生考试机构报备，按照相关安排在考点备用考场参加考试。

上海市教育考试院要求，考生如有发热、新冠阳性、水痘、肺结核等状况，须主动向班主任报告（社会考生须主动向招考机构），并按照考点安排参加考试。

还有多地的教育考试机构提示考生，做好自我健康监测，如出现发热、咳嗽等身体不适症状，应及时向报名单位（所在中学）报告。如有必要，及时就医。

根据要求，各地将制定考试防疫方案和应急预案，针对不同考生情况分类设置考场，备足备用考场、工作人员和防疫物资，做好考生和工作人员考前健康监测，细化防疫措施，及时发布本地考试防疫要求。

据新华社

2023江苏高考天气预报

江苏气象

降水预报时间：2023年6月7日傍晚~8日

7日白天及9日
全省无雨



最高气温预报

7日 全省30~32℃
8~9日 淮北地区32~34℃
其他地区30~32℃

8日 傍晚到8日沿江和苏南地区雨有阵雨
雨量小到中等，局部大雨

8日 傍晚至上半夜淮北局部有雷阵雨

根据6月5日10时预报制作

南京三日天气

今天 阴转多云 西北风转东南风，风力3级左右

16~28℃

明天 多云转阴，夜里部分地区有阵雨或雷雨 东南

风3到4级 17~31℃

后天 小雨渐止转多云 西南风3到4级 21~32℃

图片来源：江苏气象

江苏启动“爱心送考”交通志愿服务

快报讯（记者 李娜）一年一度的高考即将拉开帷幕。6日5日上午，江苏省交通运输厅在徐州启动2023年“爱心送考·为梦护航”交通志愿服务活动，更好地助力高考学子安全、快捷、准时抵达考场。

一路护航，一路温暖。“爱心送考·为梦护航”作为江苏省一项交通志愿服务品牌，自2021年启动以来，已有1700余辆巡游车、网约车为考生提供了4700多人次送考服务，成为全省交通运输行业精神文明建设的一道亮丽风景。

现代快报记者了解到，随着服务的不断完善、升级，该活动形成了如徐州市出租汽车“一对一”“一对多”和流动接送、无锡爱心车队“三定一站式”接送等经验做法，涌现出扬

州市区出租车汽车行业“党员志愿者服务队”、南通“珍珠黄”爱心车队、连云港“雷锋的士”车队等一批志愿者先进典型。

今年的活动重点关注患病考生、贫困考生、残疾考生、军烈属子女考生及其他出行不便、需要帮助的高考考生。服务方式包括组织巡游车、网约车开展“点对点”送考，组织公交、地铁等单位提供优惠送考，组织客运企业提供定制送考服务等，并鼓励其他具备条件的志愿服务组织等参与送考服务。



扫二维码看咨询预约电话

省特检院公布“电梯护航人”名单

快报讯（通讯员 丁梅 记者 安莹）在2023年中高考即将到来之际，6月5日上午，江苏省特检院直属分院检验人员来到南京师范大学附属中学进行电梯保障性检查，今年将有1015名高考生在此共赴青春之约、共答高考之卷。

据悉，江苏省特检院已连续三年成立“护航中高考志愿服务队”，为广大考生金榜题名贡献“江苏特检”力量。截至6月5日，江苏省特检院系统为全力护航中高考共出动检验人员582人次，检查电梯1257台，发现排除问题隐患450条。

目前，江苏所有城市均已

实现96333号码可拨通、可接听，救援响应也更快速。

为应对“两考”期间电梯安全，江苏省特检院20个分院连日来对辖区内考点周边小区、酒店等场所开展电梯安全专项检查行动，一旦电梯发生故障，高考护航人员会立即联系电梯维保公司，维保人员将在10分钟内赶到故障电梯现场进行检修，保障考生及时进入考场。



扫码看“中高考护航人”名单